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SESSÃO ORDINÁRIA, 

 DE 25 DE AGOSTO DE 2011. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Michel a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 160, de 2/9/2011, juntamente com 
a ata sucinta da 74ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 73ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 24ª Sessão Extraordinária. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 

para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acabam de chegar a Deputada Luzia 
de Paula e o Deputado Cláudio Abrantes. 

Estão presentes 15 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental. Há 7 
ausências e 2 licenças médicas. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, se houver quorum para votação, eu solicito a V.Exa. que entremos direto 
na Ordem do Dia, por causa da comissão geral – se for possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Olair Francisco, na 
verdade, a comissão geral foi cancelada. Hoje haverá sessão ordinária normal, e os 
Parlamentares querem que ocorra o período para Comunicados de Líderes.  

Portanto, iniciaremos os Comunicados de Líderes, e se houver consenso 
quanto aos Comunicados de Parlamentares, entraremos na pauta de votação – 
lembrando que na pauta há projetos de Parlamentares, com tramitação concluída 
para que pudéssemos votá-los. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (Bloco Avanço Democrático. Como Líder. Sem 
revisão da oradora.) – Obrigada, Sr. Presidente. Boa tarde a todos: colegas, 
imprensa, assessores, servidores da Casa.  

Ontem houve um evento jornalístico muito importante aqui na nossa capital: 
o lançamento oficial do jornal digital Brasília 247, um jornalismo alinhado com o 
futuro, dinâmico, 24 horas, 7 dias na semana, gostoso de se ler, com muito 
conteúdo; um jornalismo que oferece a todas as vertentes uma oportunidade de voz 
– o que há muito não víamos aqui na nossa capital. Aliás, eu acho que o Brasília 247 
praticamente reinicia um novo tempo da comunicação aqui no Distrito Federal.  

Ao mesmo tempo, ontem, um blog publicou uma matéria extremamente bem 
contada, que nos joga mais uma vez – o Distrito Federal – no momento de uma 
história política não muito bonita. Venho a este plenário dizer que os fatos colocados 
ali são muito graves. Eu não quero me antecipar. Sempre fui uma pessoa que espera 
a apresentação de provas e que seja realmente mostrada a verdade, a realidade dos 
fatos, e não a versão dos fatos.  
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Recentemente, tanto eu quanto a Deputada Celina Leão e o Deputado Dr. 

Michel tivemos algumas citações que não eram positivas, mas que não tinham fundo 
de verdade. Por toda a crise por que passamos, espero que essa história não tenha 
conexão com a realidade. Esperamos que o Ministério Público do Distrito Federal, o 
Ministério Público Federal, as autoridades, nossa Secretaria de Segurança possam 
fazer a investigação e não deixem pairar dúvidas para nós, cidadãos, sobre a 
verdade daquilo que possa estar acontecendo no Distrito Federal. É isso que espero. 
Acho que todos nós, por toda a crise que vivemos no Distrito Federal, queremos que 
os fatos sejam apurados. Não quero fazer nenhuma acusação, porque quero crer 
que, assim como eu, pessoas que estão do meu outro lado político também possam, 
de alguma maneira, estar sendo vítimas de inverdades.  

Então, vou aguardar o Ministério Público do Distrito Federal, o Ministério 
Público Federal, a nossa Secretaria de Segurança Pública — sempre muito bem 
conduzida. Temos aqui na Câmara vários representantes da Polícia Militar, da Polícia 
Civil. Tenho certeza de que, pela qualidade de nossas polícias, haveremos de 
descerrar essa neblina e descortinar verdadeiramente como são os fatos. 

Quero aproveitar este momento para dizer da minha felicidade de o Tribunal 
de Contas do Distrito Federal ter recepcionado a minha denúncia contra a cobrança 
irregular do IPTU. O Governo do Distrito Federal tem trinta dias para se explicar no 
Tribunal de Contas do Distrito Federal. Acho que o cidadão brasiliense não tem de 
pagar a mais, como nenhum outro cidadão. A carga tributária no Brasil já é 
elevadíssima. Fiz um pedido formal para que o Governo pudesse dialogar e mostrar 
que não estava errado. As informações que recebia sempre eram no sentido de 
contornar o problema e não de querer fazer a leitura correta das leis.  

No Diário Oficial de hoje, tive a felicidade de saber que o Tribunal de Contas 
acolheu essa demanda, que não é minha nem do meu gabinete, mas é uma 
demanda da sociedade, do cidadão, que não tem de pagar mais imposto do que 
paga até hoje. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Deputada Eliana 
Pedrosa, V.Exa. trouxe aqui à tarde com muita cautela um assunto muito grave, e 
acho que pede a todos nós, Parlamentares, muita cautela na referida notícia. Sempre 
tenho falado desta tribuna sobre a presunção de inocência. Não podemos deixar de 
falar, pois o site traz muitos detalhes. Podem ser fantasiosos, mas ele traz uma 
riqueza de detalhes e de personagens que requerem uma explicação, uma carta ou, 
quem sabe, uma nota explicativa, uma nota de esclarecimento do próprio Governo 
do Distrito Federal sobre uma nuvem que pode ser de dossiês apócrifos, de 
denúncias anônimas ou montagens de tipo de situação.  
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Sempre tenho falado desta tribuna que temos de garantir a presunção de 

inocência de todos, inclusive do próprio Governador. É um blog público, muito lido, 
nacional, que traz acusações gravíssimas de caixa dois, de operação Shaolin e de 
coisas que são muito... Fica uma nuvem realmente sobre o Distrito Federal. Então, 
me solidarizo com a palavra de V.Exa. Realmente a gente espera a investigação, a 
apuração para que realmente não fique nenhuma dúvida sobre nada. Então, só para 
complementar a palavra de V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador) – Deputada, 
quanto a essa matéria do IPTU, eu queria aproveitar V.Exa. Em reconhecimento ao 
trabalho que os colegas parlamentares fizeram no transcorrer do primeiro semestre – 
digo V.Exa., inclusive, a Deputada Liliane Roriz e a Deputada Celina Leão –, o 
Governador do Distrito Federal, honrando as tratativas e as negociações processadas 
nesta Casa, sancionou a lei de autoria de ambas parlamentares exatamente 
prevendo os descontos. 

Isso é de fato uma demonstração de reconhecimento de um processo, de 
uma luta, de um direito que a população havia acumulado nesses últimos anos. 
Tanto é verdade que ele foi previsto no projeto do ano passado. Ocorre que 
infelizmente o ex-governador preferiu não sancionar a lei que consequentemente 
trouxe essas implicações. 

Eu só quero registrar isso porque tanto a Deputada Celina Leão quanto a 
Deputada Liliane Roriz... Eu fui um dos relatores da matéria que ajudou a construir 
esse processo exatamente para que nós pudéssemos conferir a essas parlamentares 
o respeito que o Governo do Distrito Federal tem por aqueles que querem trazer uma 
contribuição objetiva. 

Portanto, foi nesse sentido e nessa perspectiva que o Governo do Distrito 
Federal, inclusive, sancionou uma matéria em que não havia concordância completa 
no interior do governo. Mas eu creio que ele deu uma demonstração de 
compromisso com as negociações que são feitas no interior desta Casa.  

Muito obrigado. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Obrigada, Deputado Wasny de Roure, mas 
eu não falo de desconto. Eu falo realmente de pautas que foram majoradas neste 
ano de 2011 que não deveriam ter sido e que, portanto, o Governo do Distrito 
Federal, tenho certeza disso, haverá de devolver ao cidadão os valores pagos a 
maior. 

Eu também entrei com uma representação com relação ao transporte 
escolar, porque todos os pedidos de informação que fiz vieram com respostas que 
não tinham realmente a ver com o pedido. É até interessante. Você pergunta uma 
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coisa, eles anexam outro documento. Mas não tem problema, é isso mesmo. Quando 
o diálogo não é estabelecido entre o Legislativo e o Executivo, nós temos aí os 
tribunais de contas e o Judiciário, para que o cidadão possa ter a sua resposta 
correta. 

Por último, Sr. Presidente, eu chamaria atenção que ontem o Governo lançou 
novamente a abertura de inscrições para o Programa Bolsa Universitária. Lançou 
ontem e domingo fecham-se as inscrições. Então, parece-me que de uma maneira 
assim, há muito pouco tempo para as pessoas reagirem a uma publicação que sai no 
Diário Oficial. Isso me deixa profundamente preocupada com relação ao nível de 
seleção que está sendo feita. Então, eu faria um apelo aqui ao Presidente da 
Fundação de Apoio à Pesquisa: que se desse um prazo razoável. Já que esperou 
tanto tempo, em que nós viemos com um programa em andamento de bolsa 
universitária, mas o programa foi suspenso, que agora em três dias, em final de 
semana, ele não tomasse essa iniciativa de fazer as inscrições da bolsa. Inscrições 
até que a pessoa faz a inscrição e não recebe nenhum número de protocolo.  

Muito obrigada. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Eu gostaria 
de pedir aos colegas deputados que nós suprimíssemos as falações e pudéssemos 
entrar na pauta de votação porque esse foi o espírito das negociações recentes do 
Colégio de Líderes. E hoje naturalmente os parlamentares tinham uma expectativa 
de uma comissão geral que foi cancelada exatamente para que pudéssemos ter 
oportunidade de votar. 

Antes que o quorum diminua, Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que possamos 
iniciar, se houver compreensão dos colegas deputados, a pauta de votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a questão de V.Exa. 

Solicito aos parlamentares presentes que se manifestem se há discordância 
quanto a encerrarmos os Comunicados de Líderes e posteriormente os Comunicados 
de Parlamentares, para passarmos diretamente à pauta de votação. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco PSL/PTC/PMDB/PSC/PT do B. Como Líder. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, concordamos em ir direto à votação. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (Bloco Avanço Democrático. Como Líder. Sem 
revisão da oradora.) – Sr. Presidente, concordo também.  

Eu gostaria de informar que aprovamos na Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar a convocação do Secretário de 
Transparência, na terça-feira, às 9h, para prestar esclarecimentos sobre o episódio 
da matéria que foi publicada, o release que estava na Secretaria de Transparência. 
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Muito obrigada.  

DEPUTADO EVANDRO GARLA (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, referente ao acordo de Líderes, na ausência do Deputado 
Chico Vigilante, o nosso Bloco também concorda. 

Eu gostaria somente de parabenizar o PRB, que está completando seis anos 
de idade hoje, da sua criação, partido esse que tem crescido muito no nosso Brasil e 
também no Distrito Federal. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (Bloco da Renovação Democrática 
Popular. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o nosso Bloco aceita 
o acordo.  

Eu gostaria de registrar o aniversário de 50 anos da renúncia do Presidente 
Jânio Quadros – professor de história tem que se lembrar dessas coisas, mesmo aqui 
na Câmara Legislativa. 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Como todos os Parlamentares 
concordam, dou por encerrados os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Encerro os Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Superando o item nº 1, que é o veto que sobrepõe a pauta, vamos ao item 
nº 2. 

Item nº 2:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 757, de 2008, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―obriga os fornecedores situados no Distrito 
Federal que ofertam ou comercializam produtos ou serviços pela internet a 
informarem seu endereço para fins de citação, bem como o número de telefone e 
correio eletrônico destinados ao atendimento de reclamações dos consumidores‖. 

Em discussão, em 1º turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 16, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que ―acrescente o 
item 18.d na NGB 137/98‖. 

O projeto foi aprovado na Comissão de Assuntos Fundiários, falta o parecer 
da Comissão de Constituição e Justiça.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico 
Leite, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, designo o nobre Deputado 
Wellington Luiz para proferir parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Wellington Luiz, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PSC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei Complementar nº 16, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que 
―acrescente o item 18.d na NGB 137/98‖. 

De relatoria do Deputado Joe Valle: ―Nos termos do art. 63, inciso I, § 1º, do 
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, compete à CCJ, entre 
outras atribuições, analisar a admissibilidade quanto à constitucionalidade, 
juridicidade, legalidade, regimentalidade, técnica legislativa e redação, sendo de 
caráter terminativo o parecer relativo à constitucionalidade, juridicidade e legalidade.  

O Projeto de Lei Complementar nº 16, de 2011, encontra-se inserido nos 
critérios constitucionais inerentes a esta Comissão, uma vez que a alteração 
pretendida pelo autor visa permitir a instalação da biblioteca no subsolo nas 
instalações do Conselho de Justiça Federal.  

Há plena observância à legislação pertinente, uma vez que a redação do 
dispositivo a ser acrescentado faz clara menção às determinações do Código de 
Edificações no tocante ao número de vagas. 

Depreende-se do exposto que o PLC continua em pleno respeito aos 
dispositivos constitucionais, sem se vislumbrar vício de iniciativa – visto que a autoria 
é do Poder Executivo – e sem contrariar qualquer legislação infraconstitucional.  

Diante de todo o exposto e em atendimento ao previsto no art. 30, inciso II, 
do Regime Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, vota-se no âmbito da 
CCJ pela admissibilidade do Projeto de Lei Complementar n° 16, de 2011. 

Esse é o parecer, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O voto da Comissão de Constituição 

e Justiça é pela admissibilidade e pela constitucionalidade. 

Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nesta oportunidade, em primeiro lugar, 
cumprimento o Deputado Cláudio Abrantes. Eu quero registrar, em todo o processo 
de tratativa que se deu no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, a atitude do 
Deputado, absolutamente de maneira firme, de maneira transparente, mas 
sobretudo de maneira leal.  

E quero dizer, Sr. Presidente, porque ontem nós fechamos o entendimento, 
pela manhã, no gabinete do Deputado Cláudio Abrantes, sobre uma proposta de 
uma emenda, de fato, de uma instituição que existe há 4 anos no Setor de Clubes 
Sul, aqui na região do Plano Piloto. Sabemos que essa região é uma região tombada 
do Patrimônio Histórico e que, portanto, tem toda uma particularidade processual 
sobre eventuais alterações.  

A emenda que apresentamos, realmente, tem um problema sério, que é a 
questão de vício de iniciativa, e que era a tentativa de flexibilizar para o uso, para a 
finalidade religiosa, o que não se compunha no conjunto daquele setor. Ocorre que 
nesse endereço, inclusive, está sendo identificado, Sr. Presidente, e nem sequer há a 
própria NGB. 

Ao mesmo tempo, Sr. Presidente, eu quero registrar, para que a Câmara 
tenha conhecimento, e o Deputado Cláudio Abrantes é testemunha, que a Deputada 
Celina Leão, o Deputado Evandro Garla foram os Deputados que conversaram, 
juntamente comigo, com as lideranças da instituição. É uma instituição, Deputada 
Liliane Roriz, que tem aproximadamente 1.300 membros, que se reúnem naquela 
localidade quase que com sentimento de clandestinidade. É uma instituição histórica 
em Brasília, que teve de se adequar àquela localidade em função do espaço 
insuficiente na 407/408 Norte, uma entrequadra, que inclusive continua de 
propriedade dessa instituição.  

Portanto, Sr. Presidente, o debate foi feito e o acordo foi realizado. O acordo 
prevê esse debate no próximo dia 24, quando haverá audiência pública, em que se 
tratará das possíveis alterações na área tombada do Distrito Federal. É uma iniciativa 
da Secretaria de Habitação. Essas colocações, uma vez feita pelo Sr. Secretário, 
colega nosso, o Deputado Geraldo Magela, foram notificadas aos Srs. Parlamentares, 
como também fechado o entendimento com as liderança dessa instituição, que é a 
Terceira Igreja Batista do Plano Piloto. Portanto, tudo foi feito com absoluta 
transparência e com absoluto debate necessário a um posicionamento em uma área 
delicada, em uma área difícil, todos sabemos, principalmente aqueles que tem 
alguma percepção pelas implicações do projeto urbanístico.  
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Eu sou favorável ao projeto. O episódio de ontem, em momento nenhum, foi 

qualquer afirmação. Foi um momento, talvez, de falta de oportunidade para que 
pudéssemos dialogar melhor quanto às negociações. E quero aqui, Sr. Presidente, 
registrar que sou testemunha, sim, do entendimento que V.Exa. fez com o 
Presidente do STJ; estava presente nessa audiência e tinha absoluto compromisso 
com as tratativas ali realizadas. 

Portanto, nós não temos nenhuma postura de protelar ou utilizar da 
responsabilidade que nós temos como forma de negociar qualquer tipo de interesse, 
seja de caráter público, seja de caráter privado. Em respeito a essa instituição, em 
respeito à população de Brasília, quero deixar claro, no entanto, que a área que é o 
estacionamento localizado no subsolo do Conselho de Justiça Federal ser transferida 
para a área de biblioteca, é uma coisa a que nenhum de nós, em sã consciência, tem 
qualquer restrição. Mas em uma área tombada existe um ritual que, normalmente, é 
observado. 

Sr. Presidente, quero aqui deixar os meus agradecimentos à compreensão de 
V.Exa. e de cada um dos colegas. Espero ter sido compreendido, apesar de aquele 
momento ter causado um mal-estar entre nós. Não era essa a minha intenção, mas 
deixo aqui o nosso registro. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. Todos os Parlamentares compreendem, é claro, e peço desculpas a V.Exa. 
por ontem, no momento em que nos exaltamos. Isso é normal do Parlamento, 
principalmente em plenário, depois de uma profunda discussão, mas, como homens 
públicos, sabemos superar qualquer tipo de divergência. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, quero apenas agradecer as palavras do Deputado Wasny de Roure 
e estendê-las aos meus companheiros da Comissão de Assuntos Fundiários, 
Deputado Evandro Garla e Deputada Celina Leão. 

Primeiro, gostaria de ratificar todas as palavras que foram ditas pelo nosso 
Líder, no tocante à questão da área da igreja que, realmente, precisa de uma 
atenção especial do Poder Público, haja vista que é um setor que sequer a NGB tem; 
então, existe um vácuo legislativo muito grande e, realmente, reconhecemos a 
importância da instituição, com uma construção que foi feita no nosso gabinete, com 
a presença do Deputado Wasny de Roure, que nos trouxe esse problema de uma 
maneira muito oportuna. 

A Comissão se reuniu de maneira extraordinária, e aí temos de valorizar o 
trabalho dos companheiros de Comissão, Deputado Evandro Garla e Deputada Celina 
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Leão, porque dispuseram dos seus tempos, dos seus horários de agenda, uma vez 
que a Deputada Celina Leão estava distante e o Deputado Evandro Garla estava em 
outra atividade na Casa. Com muita boa vontade, muita competência, compareceram 
e debateram o projeto da biblioteca do STJ, do Conselho Federal de Justiça, que já 
tinha sido, como dito aqui, uma deferência, um acordo que V.Exa. tinha feito com o 
próprio Presidente do STJ. 

O incidente ocorrido ontem nesta Casa acredito que seja uma questão do 
Parlamento, da discussão, e é salutar; mas chegamos ao nosso entendimento, 
reconhecendo a importância, e eu não posso deixar de registrar a liderança do 
Deputado Wasny de Roure e a maneira como ele vem conduzindo toda a base do 
Governo, com muita competência e sobriedade, e também de V.Exa., que exerce 
esse cargo com maestria à frente de todos nós, na Presidência desta Casa. 

Portanto, quero somente dividir o elogio que foi feito à Comissão, por parte 
da Liderança do Governo, com os Pares, e também com o Deputado Rôney Nemer, 
que, se estivesse aqui no Distrito Federal – estava viajando –, teria comparecido sem 
dúvida nenhuma. 

Era o que tinha a dizer. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 16, de 
2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 23, de 2011, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que ―dispõe sobre a adoção de hortas comunitárias 
por pessoas jurídicas de direito público e privado no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 19, de 2011, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que ―institui plano de proteção, revitalização e 
desenvolvimento sustentável da área da bacia do rio São Francisco no Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 338, de 2007, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre a prioridade para os 
deficientes no uso das piscinas e outros equipamentos de lazer e dá outras 
providências‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 825, de 2008, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre as normas de proteção e 
segurança dos consumidores nos estacionamentos públicos, privados e diante dos 
fornecedores de serviços de manobra e guarda de veículos em geral‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 308, de 2007, de 
autoria do Deputado Benício Tavares, que ―cria o Procon eletrônico, para o registro, 
pela internet, das consultas, dúvidas e sugestões de consumidores quanto às 
relações de consumo, na forma que menciona‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 9: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 54, de 2007, de 

autoria do Deputado Benício Tavares, que ―altera a Lei nº 261, de 1992, que autoriza 
o Poder Executivo do Distrito Federal a conceder a isenção do ICMS – imposto sobre 
operações relativas à circulação de mercadorias, na aquisição de veículos que 
especifica e dá outras providências‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 229, de 2011, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―inclui no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal o Dia da Bíblia, a ser comemorado anualmente no segundo 
domingo do mês de dezembro‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência comunica que o item nº 10, relativo ao Projeto de Lei nº 
229, é de 2007, e não de 2011 como foi lido. Apenas para retificação da taquigrafia e 
do sistema de som. 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 249, de 2011, de 
autoria do Deputado Patrício, que ―institui a Semana Distrital da Educação Infantil‖. 

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 12: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 246, de 2011, de 
autoria do Deputado Evandro Garla, que ―dispõe sobre a divulgação no site 
eletrônico da Secretaria de Estado de Transporte do Distrito Federal e no Transporte 
Urbano do DF – DFTRANS – planilhas detalhadas de composição dos preços das 
tarifas nas linhas de Transporte Coletivo Rodoviário e Metroviário do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 36, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação 
e encaminhamento anual à Câmara Legislativa do Distrito Federal de demonstrativo 
social contendo dados estatísticos relativos ao mapeamento, zoneamento e 
levantamento cadastral de áreas de risco, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item nº 14: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.419, de 2009, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre o atendimento preferencial em 
estabelecimentos comerciais e de prestação de serviços no Distrito Federal às 
pessoas que especifica‖. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 15: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.501, de 2009, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o evento religioso Festa da Padroeira 
no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 16: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 128, de 2011, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que ―obriga os novos empreendimentos 
imobiliários a dispor de coletores, caixa de armazenamento e distribuidores para 
captação de água de chuva e dá outras providências‖. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 212, de 2011, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que ―cria no âmbito do Distrito Federal o 
Programa de Valorização Profissional junto aos apenados em regime semi-aberto e 
aos egressos do sistema penitenciário, conforme especifica‖.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
411, de 2009, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Iolando Almeida de Souza‖. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sei que a matéria será posta em discussão, porém solicitei o uso da 
palavra para registrar que o Sr. Iolando foi servidor desta Casa. É um militante 
político que tem uma contribuição, particularmente na cidade de Brazlândia, aos 
deficientes físicos. É um companheiro que teve um desempenho eleitoral muito 
grande, muito bom. 

Eu tive o privilégio de pleitear junto à Mesa Diretora da Casa e junto ao 
Colégio de Líderes a inclusão desse nome no recebimento do título. É uma iniciativa 
do ex-Deputado Raimundo Ribeiro, mas eu gostaria de registrar o meu prazer de 
poder ajudar a encaminhar o título de Cidadão Honorário à pessoa do Sr. Iolando. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Wasny de Roure, V.Exa. 
solicitou ao Colégio de Líderes, que prontamente acatou a solicitação de V.Exa. em 
consideração ao seu trabalho nesta Câmara Legislativa. É claro que esse título será 
aprovado no dia de hoje. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 08 2011 15h50min 74ª SESSÃO ORDINÁRIA 18 

 

 
Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 411, de 
2009, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Iolando Almeida de Souza‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
61, de 2007, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Fernando Antônio de Miranda Henriques‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 
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DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 61, de 2007, 
de autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Fernando Antônio de Miranda Henriques‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de solicitar a inclusão na Ordem do Dia dos Requerimentos 
nºs 652 e 651, de 2011, e do Projeto de Decreto Legislativo nº 34, de 2011. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. Estão com a tramitação concluída e serão incluídos na pauta da tarde de 
hoje. 

Item nº 20: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
421, de 2009, de autoria do Deputado Benício Tavares, que ―concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José Ataíde Miranda Barreto‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 421, de 
2009, de autoria do Deputado Benício Tavares, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Ataíde Miranda Barreto‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
23, de 2011, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―concede título de 
Cidadão Honorário de Brasília à professora Fátima Aparecida da Silva Mustafa‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 23, de 2011, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―concede título de Cidadão Honorário 
de Brasília a professora Fátima Aparecida da Silva Mustafa‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
522, de 2010, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que ―concede título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Meiry de Araújo Santos‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 522, de 
2010, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que ―concede título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Sra. Meiry de Araújo Santos‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
os itens nºs 23, 24 e 25 são votações de moções, em turno único. Eu solicito que 
sejam votados em bloco, mas peço a retirada do item nº 23. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ele não seria lido, mas acato a 
solicitação de V.Exa. Retiramos o item nº 23 da pauta, conforme V.Exa. solicitou. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
34, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Paulo Cabral Júnior‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 34, de 2011, 
de autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Paulo Cabral Júnior‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 08 2011 15h50min 74ª SESSÃO ORDINÁRIA 23 

 

 
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Consulto os Líderes se há acordo para votação em bloco dos requerimentos e 
moções constantes da pauta. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu fiz um requerimento de audiência pública para discutirmos as questões dos 
hotéis que têm apenas 3 e 4 pavimentos. Há uma discussão na sociedade sobre o 
aumento do gabarito do setor de hotéis, ali logo abaixo da W3. O projeto estava 
aqui pronto, mas a Mesa pediu um carimbo. Meu assessor está correndo não sei 
aonde para conseguir esse carimbo e podermos votar o projeto. Eu peço a V.Exa. 
que coloque na pauta também esse requerimento de audiência pública, que vai ser 
aqui nesta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Agora, 
votaremos em bloco os que estão aqui. Votaremos seu requerimento assim que for 
lido, porque ainda não foi lido. Faremos a leitura e a votação dele sem nenhum 
problema. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra ao Deputado 
Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, há acordo por parte dos 
Líderes para votarmos os requerimentos em bloco.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. Há acordo dos Líderes para votarmos os requerimentos e moções em 
conjunto. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 118, de 2011, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que ―hipoteca apoio à realização do Torneio de 
Futebol dos Centros de Internação de Adolescentes do Distrito Federal‖. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 119, de 2011, de autoria 
do Deputado Wellington Luiz, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza o agente 
da Polícia Civil do Distrito Federal pela relevante pesquisa em sua tese de mestrado 
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em Biologia pela Universidade de Brasília (UnB), que a partir de amostras de 
maconha apreendida no Distrito Federal, conseguiu identificar insetos que tinham 
origem em diversos estados e países‖. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 120, de 2011, de autoria 
do Deputado Agaciel Maia, que ―homenageia com moção de louvor as autoridades e 
personalidades da classe de economistas na data em que se comemora o Dia do 
Economista no Distrito Federal‖. 

Item nº 27: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 122, de 2011, de autoria 
do Deputado Dr. Michel, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza os corretores 
de imóveis do Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à Capital do 
Brasil‖. 

Item nº 28: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 389, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―requer a realização de audiência pública 
para discutir a ampliação da qualificação profissional dos cidadãos desempregados 
do Distrito Federal‖. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 414, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―requer a realização de audiência publica 
para discussão da possível desativação do Terminal Rodoviário de Taguatinga‖. 

Item nº 30: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 484, de 2011, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que ―requer a realização de audiência pública 
para discutir a situação do Setor Habitacional Porto Rico‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 651, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―requer a realização de audiência pública no 
plenário da Câmara Legislativa para debater questões referentes à realidade do Polo 
de Modas do Distrito Federal e as expectativas para a Copa do Mundo Fifa de 2014‖.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 652, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―requer a realização de audiência pública no 
plenário da Câmara Legislativa para debater questões referentes ao assoreamento do 
Lago Paranoá‖.  
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Em discussão os itens em bloco. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Estão aprovados com a presença de 16 Deputados. 

Informo aos Parlamentares e aos Líderes que vamos encerrar a presente 
sessão ordinária, em que foram votados projetos de parlamentares em primeiro 
turno e o item n° 3 em primeiro turno também, para que possamos aprovar o item 
n° 3 em segundo turno, ficando os projetos dos parlamentares para votação em 
segundo turno na terça-feira. 

Solicito à Deputada Celina Leão, ao Deputado Chico Vigilante, ao Deputado 
Cláudio Abrantes, ao Deputado Olair Francisco, ao Deputado Prof. Israel Batista, ao 
Deputado Raad Massouh e ao Deputado Washington Mesquita que indiquem os 
projetos a serem incluídos na ordem do dia e votados na próxima terça-feira, 
conforme acordo do Colégios de Líderes.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Nobre 
Deputado, eu gostaria que, na sessão de terça-feira, V.Exa. indicasse o nosso PELO 
da ficha limpa no segundo turno, que já está em pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Olair Francisco, vou 
consultar a assessoria e darei o retorno a V.Exa. assim que eu tiver aqui a resposta. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
apreciação do item n° 3.  

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h49min.) 

 

Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 164 – 
Suplemento, de 9/9/2011. 

 


